
1ABCM S TIZENÖTÖDIKE
Csütörtök 55. szám. Pest, májas 18. 1848

Nem ken táblabirö politika.

April 10. kezdve e lap hetenként hatszor 
egy középnagyságú ivén fog megjelenni, és 
posta n ĵán is megrendelhető.

Előfizetési ár:
April 10—kétől junius végéig, Buda­

pesten, házhozhordással 2  f t  30 k r ., vi­
dékre postán borítékban 3 ft. 30 kr.

April 10. september végéig félévre : 
Budapesten 5 ft. Vidékre postán boríték­
ban 6 f t

April 10—étöl december végéig há­
rem  évnegyedre:

Budapesten házhozhordással 6 ft. 30 
k r., vidékre postán borítékban 8 ft.

Budapesten egy pengő forintjával, egy 
hónapra szóló előfizetést is elfogadunk.

Hirdetésektől egy háromszor hasábo­
son sorért, vagy ennek helyéért 3 kr. pp. 
fizettetik.

Egy idő óta naponta tíz, néha húsz levél is 
érkezik hozzánk.

Ezekből egyik rész a legszenvedéi yesben kel 
ki ellenünk, a másik pedig testvéri rokonérzelmet 
tanusit.

Mi saját iapank mellett, valamint dicsérő szó­
zatot, úgy megrohanó kifakadásokat sem adha­
tunk ki.

Azonban ez utóbbiakat kérjük, hogy illyen 
szellemű dolgozataikat ktlldenék azon lapokhoz, 
mellyckkel oppösitióban vagyunk.

Mi a nyilvánosságtól nem félünk, sőtez egye­
düli biránk azok megtámadásai ellen, kik minket, 
meg vagyunk győződve, félreértésből kárhoz­
tatnak.

Mi nem Írunk egy betűt sem, melly a haza 
függetlenségének, és szabadságának hévvel szóló 
adoratioját ne lehelné.

Feltett szándékunk eszméinket saját módo- 
runkban a törvény korlátéi közt mindaddig foly­
tatni, mig saját olvasó közönségünk, barátink és 
rókönelvü társaink bizodalmát bírni szerencsések 
lehetünk-

Minket kitűzött pályánktól az inlimidatiok 
és denfonstraliók mindennél inkább legkevésbé 
rettentenek vissza.

Visszalépünk akkor, midőn a zászlót erősb 
kezek ragadják meg, s akkor a lapvezetőből bár- 
melly órában elveink mellett hó fegyvernökül oda 
szegődünk.

A bécsi május 15ki események következtében 
ma a fővárosban azon hir'férjedt el, hogy V. Fer- 
dinand király közinkbe jő.

A mennyire mi népünket, az ifjúságot, polgár­
ságot ismerjük; a legnagyobb biztossággal ál­
modhatjuk : hogy Fejedelem általánosb örömzaj­
jal, és a deliriummal határos elragadtatással — 
soha a történetekben még nem fogadtatott.

Pest május 18.
Sajnálatunkat kell kifejeznünk, hogy a mini- 

stereríumnak tegnap hirdettük legnépszerűbb fel­
lépése, a rendes nemzetőrség felállítása, az alkal­
mazásban igen szerencsétlenül üt ki.

A ministerium azokban, kik annak végrehaj­
tásával megbízva voltak, teljesen csalatkozott.

Semmire sem volt gond. Már csak az a tehén- 
uczai laktanya is minő ellenszenvet gerjesztett I

Aztán minő elrendezés,! Mindenki azt várta, 
hogy a toborzás nagyszerűen és nemzeties mo­
dorban fog megkezdetni.

Sárga fekete színek, német felírás, melly sze­
rint a toborzás nem tudom hányadik k. k, Infan- 
terie-Regiment számára intézletnék.Ez nem tetsz­
hetett senkinek.

A civilisalt ifjúság a szennyes és visszataszító 
külsejű házba be sem akart menni. A köznép pe­
dig látva a régi modort nem hitt, s azt gondolta, 
csalás akar lenni a dologban.

Legnagyobb rész azok közül, kik magokat be­
íratni akarták, indignalióval telve tért vissza.

Reméljük a ministerium fog rendelkezni, hogy 
nemzeti ügyünk , e legfőbb tényezője a nemzet 
méltóságához .illetőleg intéztessék el.

Részünkről legelsőnek hinnék, hogy minde­
nek előtt néhány kapitány s hadnagy neveztet­
nék ki.

A magokat beírni szándékozóknak, mi sem 
volna biztatóbb, mintha előre látnák körülbelől, 
minő emberek lesznek yezetöik.

Pest, május 18.
Azt kell hinnünk, hogy a Pesti Hírlap hivatalos 

szállásán igen igen sok tavalyi és harmadévi Jour­
nal des Dcbats van egy rakásra összehalmozva.

Annyi igaz, hogy a Pesti Hírlapban két nap óts 
ugyancsak neki rugtatlak, felhasználni mindazon 
csapós phrasisokat, mellyel ottan a conservativek 
az ellenzéket boszantották.

Szerencsére a Pesti Hírlap a pbrasisok kivá­
lasztásában rettenetesen szerencsétlen.

És ez vigasztalás reánk nézve, mert bizony a

franczia conservativek sok ügyeset, sok csípősét 
tudtak az évek sorai alatt összeírni. — A magyar 
közönség ezekben sok újat találhatna, s mester­
kélt szerkezeteiknél fogva sokat elcsábítanának 
közülünk.

Azonban azon választás után, mit a P. H. tett, 
pártunk megnyugodva lehet.

Mi azt kívántuk, hogy a ministerium tevékeny 
legyen, hogy az 1848-dik III. törvényezikk va­
lóság legyen.

És a Pesti Hírlap e kivánatunkat oda parodi- 
ázza, hogy mi még azt is a ministeriumtól várjuk, 
hogy a nap kisüssön, legyeu eső, ne verje el a jég 
a vetéseket.

Azok, kik a külföldi lapokat olvasni szokták, 
tudni fogják, hogy ez a legelkopottabb conserva- 
tiv vicz a világon.

Effélékhez csak a legridegebb s legkopárahb 
lélek kívántatik, egy ollyan egyéniség, kinek tel­
jék, mibe teljék, humorÍ6álni kell.

Csakhogy ezen keserves, és táblabirós humort 
a közönség nagyon fogja tudni, saját becsére re- 
ducálnl.

Különben is nincs, és nem is lehet a világon 
desperatusabb polémiái modor, mint a z , meilyet 
a magyar e közmondásban fejez ki: mást beszél 
mint Bodóné, mikor a bor árát kérik.

Mi a Pesti hírlapnak, az 1848ik év Helmcczy- 
jénck, e modorhoz teljes szfvhől szerencsét kívá­
nunk.

A Pesti Hirláp azt mondja: két hónap óta más 
irányunkat és vezéreszméinket 2 hónapi működé­
sünk óta nem látja, mint a ministeriumot ocsárlani.

A kik lapjainkat nem olvassák, azoktól ítéletet 
nem várhatunk, de a kik állítják, hogy olvasnak 
minket, csodálkoznunk kell ezen állításon. Az el­
ső hónapban naponként a bizodalom hangját ter- 
jeszgetők, s csak később, midőn sajnálattal láttuk, 
hogy a hagy nevekhez és szeplőtlen hazafisághoz 
a tetterő és életrevalóság nem párosult, akkor 
kezdtünk elégedetlenek lenni.

A Pesti Hirlap azzal vigasztalja magát hogy 
a mi elveinknek Magyarországon nincs pártja, s 
midón mi szólunk, úgy képzel minket mint azon 
három szabó legényt ki az angol nép nevében já­
rult a parlament elé.

Hol van csak e párt, meilyet e lapok képvisel­
nek, hol a fővárosban, hol szerte az országban?

Megváltjuk, c kérdésre mi, egy kevéssé ne­
hézkésen feleltünk volna. Nekünk sok tekintetben 
ovatosoknak kell lennünk. Hanem köszönet önnek 
jó Pesti Hirlap, hogy a feleletet ön maga adja aj­
kainkra.

ön azt mondja nehány sorral előbb, hogy az 
országban több más nehéz viszonyok között min­
denütt találhatni, egy részről féltékenységet a ki­
küzdött engedménynek megtarthatása iránt, más 
részről többre törekvést. —
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így volt hajdanában a Hírnök, később a Hir-I 
adó és most a Pesti Hírlap.

Önök azt képzelik, miután önök politikája trón-l 
ra jutott, most már meg kell állani. Most már 
nincs tovább haiadás.A doctrina, mellyet önök hir­
dettek, ezután a. magyar, előtt örökre váltoihatlan 
dogma legyen, mellyet az igaz hívőknek hinni 
kell, a többinek, pedig, kik viCzkándozni vernek, 
véres harcz és háború.

A Pesti Hírlap azt hiszi, bogy a mi elveinknek 
megfelelő párt nem létezik, hogy mi mint a há­
rom szabó legény képzelősködünk.

A Pesti Hírlap, azl kell tapasztalnunk könnyen 
feled. Kérdem önöket, midőn önök itt a centráli­
saim docIrinájával, maily természetesen a mieink 
is, ez előtt három évvel felléptek hányán voltak 
önök?

Apublioum azt mondta — három paragraphus- 
rágó az egész. Épen mint most némellyek szere­
tik hinni: Három költő, vagy három szabólegény.

A mit a Pesti Hírlap, a mi politikai eljárásunk 
moralitásáról beszél, azt, ha valahonnan, onnan 
nem vártuk volna.

Eddig a Pesti Hírlap a meggyőződések motí­
vumait meglehetősen illetetlenttl hagyta.

Ha mi azért opponálunk a ministeriumnak csak 
hogy olőfizetőket gyüjthessönk, épen úgy mond­
hatjuk vissza önök: azért ministerialisok,csak bogy 
előfizetéseket gyüjlhessenek.

Ki ítél felettOuk ? A közönség.
De ha ml előfizetés gyűjtésből opponálunk, 

hogy mondhatja azt a Pesti Hírlap, hogy pártunk 
nincsen?

Ha némelly helyeken ellenünk a szabad szó 
újsága miatt tán ingerültség van , higyék meg 
önök az nem a mi egyesért! szavaink miatt van, 
hanem inkább, mert az egy szabadelvű töredék­
nél élénk viszhangot idéz elő.

Kik ellenünk szenvedélyesen lépnek fel, min­
ket félreértenek, s mint jobbára kisül, azok oly- 
lyanok, kik lapjainkból csak nehány számot ol­
vastak.

[Ilyenek pedig az itélelhozásban egyátalában 
nem competensek.

Ellenünk sok helyen' tömegekkel is akarnak 
demonslralni, kik közölt a roppant nagy többség 
nem olvassa lapunkat.

Az ollyanok azt gondolák, hogy mi valami 
robespieristák, vagy az ég tudja mik vagyunk, 
vagy ellenkezőleg opposilionkat oda magyaráz­
zák,mintha mi azon elv ellen,hogy ministeriumunk 
legyen, lépnénk fel.

támad fel, melty a rácsokat nemcsak kebelébe fo- 
gadá, de akkoriban különös kiváltságokkal, most 
pedig teljes szabadsággal rubázá fel.

Az oláh népcsalád hazaárulási bűnnek tartaná 
az illy néppcli kapcsolatnak további feniartását 1 
azért

Az oláh népfaj, mclly magyar hazájának min­
denkor leghívebb szülöttje volt, szilád elhatáro­
zottsággal jelenti k i, hogy a legközelebb öszve- 
hivandó úgy nevezett „iliyr nép gyűlésben" részt 
venni nem fog, kérvén a ministeriumot, válassza 
el őket a rácsoktól mind egyházi, mind nevelési, 
tekintetben végképen.

Adjon nekik Yerscheczre <■ és Temesvárra — 
hol az oláh lakosság száma a rácsok fölött túl— 
nyomósággal bir, — oláhajka püspököket.

Az oláh oskolák felügyelőéül, oláh egyént ne­
vezzen, s minden falusi oskolában a magyar 
nyelvtan előadását rendelje meg.

Az annyira elszaporodott oláh papok számá­
nak további szaporítását az illető püspökök utján 
tiltsa e l , mivel ezeknek kitartása a népre ayom- 
arasztólag hat

Egyházi és nevelési ügyeik elintézésére nézve 
— magyar protestánsaink s reformátusaink for­
májára — tegye őket fttggetlennekké, s a cnltus- 
minister által egy oláh ajkú egyénekből alkotandó ; 
osztály állíttassák fel, melly az oláh egyház s is­
kolák ügyeivel foglalkozzék, szóval

Az oláh népfaj, melly a magyarnak mindig 
híve volt, melly magyar hazájának az aldunal be- 
üthetések elleni védfalát képezi, s mettyben a ma­
gyar nem szinbeli, de igazi testvérét, s legtánto- 
rithatlanabb hflségü barátját találta, s találandja 
fel, nem betübeli, hanem valódi szabadságot) test­
vériséget és egyenlőséget óhajt 1 —

Gyávának nyilatkoztatja azon nemzetet, melly 
a másik nemzetiségének s nyelvének elnyomásá­
val óhajt diadalt aratni, de tiszteletben tudja tar­
tani a köz magyar haza ama diplomatikai nyelvét 

mellynek úgy mint sajátjának megőrzését egyik 
legszentebb kötelességének tekinti.

Adja a magyarok isteno, hogy teljes bizodal- 
munkkal is megajándékozott uj kormányunk a két 
milliót tevő, s annyira minden oldalról elnyomott 
oláh népcsaládra, melly eddigelé magát egyedül a 
nyomor s elnyomatás békés tűrésére képzelé sztt- 
tettetnek, a volt mostoha kormánynál nagyobb 
gondot fordítson. Yasadi.

Íme lássa ön. Ezen többre törekvők, ezek a 
mi pártunk, a fővárosban, szintúgy mint szerte az 
országban.

Köszönjük a definitiot.
Nem tetszik a Pesti Hírlapnak, hogy mi Nyári 

Pált sokszor említjük, mintbahözte és köztünk va­
lami kapocs léteznék.

Ön jól beszél. Mi nem azért dicsérünk, aján­
lunk valakit, ha vele kapocsban vagyunk. Mi azo­
kat dicsérjük, kiknek nyilvános működéseit cse­
kély belátásunkkal dicséretre méltónak találjuk.

Azokat dicsérgetni, kikkel kapocsban vagyunk 
az a ministeríalis lapok drága szokásai közzé tar­
tozik.

A minlstcrialis lapok még tovább is mennek. 
Összekapnak azokkal, kik a ministerek ellen csak 
egy szót is mernek kiszalasztani.

Á Pesti Hírlap, nagyon el van bízva. Igaz hogy 
táblabiró pártolói nagyon meg fognak vele elé­
gedni, ha mentül kevesebb fog történni. — Ha a 
reformok a foltozó rendszerrel fognak behozatni, 
ha az ország biztosítása, a kedvező sorsnak fog 
álengedtetni.

Nagyon el van bízva. Nagyon kevély hangon 
kérdi: hol a radical párt a fővárosban, hol szerte 
az országban ?

Érré önnek ajnagyar lap szerkeztük már feleltek.
Ki hall itt másról, mint radical lapkeletkezésé­

ről. A Nemzeti radical, ollyan lesz Madarászék és 
Mérei Mór lapjai, ollyan lesz a Helmeczysmusból 
kitisztult Jelenkor, a Reform, és legcsekélyebb 
magunk.

A Pesti Hírlap egy maga fog hadat viselni 
mindnyájunk ellen. A következés meg fogja mu­
tatni, van e itt jövendője azon potiticának, mellyel 
a nemesi rend cabinetje az egész magyar népre 
rálól.

E szónak pedig: jövendő, napjainkban már 
más értelme van, mint a mellyhez a Pesti Hírlap 
valószínűleg szokva van.

Legyen ön boldog, nyájas Pesti Hírlap. Öltsön 
ön minél porosabb parókát, igyekezzék homlo­
kára minél több redőket huzni.

Különösen pedig tanuljon türelmet. Ez a mi- 
nisteri lapok mindennapi kenyere.

A ministerí lapnak tűrni kell felülről, tűrni, 
hogy hasábjain a ministerium ön nevében elmond­
ja azt mi neki tetszik. Tűrni, ha a.ministériumot 
azokért, mit önnek kéziratban beküldőnek, önt fog­
ják kérdőre venni.

Mert mi is az a ministerialis lap ? Nem más 
mint egy hatalmas juhászbunda, mellyet a ministe­
rium azéFt vesz magára, hogy a püfföléseket csak 
ezen bundán keresztül érezhesse.

Oh, be irigylendő sorsa van az Hlyen nagy, 
hangosan püffögö bundáknak!

Különösen akkor, midőn a ministerium abból 
egy szép reggelen kiugrasztatik s a  bunda ma­
gában mint a capucinuskámzsa meg nem állhat­
ván, összerogyik a földön.

Épen így járt ezelőtt néhány hónappal a Pesti 
Hírlap alkoranja a Journal des Debats.

Ez sem beszélt számos évek óta mást,minthogy 
az ellenzéknek nincs valódi pártja. Hogy a valódi 
reformok kivánata nem más, mint ellenséges és 
vak szenvedély. Most már vakarhatja fejét, ütheti 
vétkes mellét. Hitele örökre le van verve.
Nincs annál szerencsétlenebb lap, mint a melly azt 
képzeli magáról, hogy ő már elérte a politicai 
bölcsesség tetőpontját.

Pest, május 1 7 .1&6S.
Arad, Bihar, Békés, Krassó és Temes- 

vármegyék oláhajku Iakossainak számos 
küldöttjei Pesten vannak, a ministeriumhoz 
kővetkező tartalmú petitiot intézendök:

Az oláh népfaj nem tűri tovább a rácz vagyis 
szerb hyerarchiának reája zsibbasztólag ható 
kényuraságát

Az oláh népfaj, bár mint is igyekezett a szerb 
elem azt elkorcsositani, 8 saját érdekeihez édes­
getni , sóba sem tudott a szerbek iránt magában 
sympathiát ébreszteni.

Most pedig, midőn a rácz elem, saját magyar 
hazája ellen tö r, midőn azon haza érdekei ellea

C a b tn eti p e r e k r ő l.
A táblabiró világban egész bolondot űztek az 

emberből. —
A magyar elperelt 20—30 évig, — megnyer­

te perét a legfelső birónál a hétszemélyes táblán,
— az alperes ekkor Bécsbe folyamodott a néhai 
Cancelláriához, — ez felkérte a pert, — a peres 
emberek felmentek perükben informálni, — min­
den menetkor elköltének egy pár ezer forintot; 
enni inni, — és bécsi csecse-becse öltözeteket 
csak kellett venni. •—

A melly fél a Cancelláriánál még nem boldo­
galt, — pedig Apponyi uralma alatt nem boldo­
gult ha csak testestől lelkestől peeaovics nem volt
— ismét folyamodott a Cabinetbe, — a a melly 
per ide feiérkazett, — azután 5ör 6or is kellett
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Bécsbfi utazni, több éveken át, mig valahára le-, 
került. — így szívták a magyar pénzt Bócsbe, — 
s korcsosult a magyar, mert így hozzá szokot a 
kttlföldieskedésbez.

A rendelvényeket, a Caneellaria és Cabínet is 
ö felsége nevében adván ki, sokszor történt, hogy 
a mit ma fehérnek mondattak azon kormánytestü­
letek a királlyal, azt holnap feketének mondották
— a sérlhetlenséget magok sértegetve.

Máig is temérdek azon perek száma, mellyek 
már aCancellaria styx vizéből kiúszva a Cabinetbe 
'vitettek fel, — hol a magyar törvényt német sta­
tus ministerek bírálták, kik a magyar törvényt még 
betűzni, — olvasni sem tudták.
- Ezen Cabineti perek, most a magyar ministe- 
riumbez át fognak tétetni, — eddig már átkelte 
vala tétetniük. —

Kedves dolgot cselekszik a ministerium, ha 
azon pereket, mellyek már a Cancellárián határo­
zattal eldöntvék, — mint bevőgnetteket az illető 
első bírósághoz visszautasítja, — ha pedig visz- 
sza nem ataskná, hanem még ő is a cabinet he­
lyett határozna azon perekben, — törvény ellen 
cselekednék; -r- mert régebben, martius 15dike 
előli is törvénytelen volt az, hogy magyar perben 
német cabinet bíráskodott, — az 1848. III. t. ez. 
6ik §a pedig világosan mondja, — hogy mindazon 
tárgyakban mellyek eddig a m. k. udvari Cancel- 
láriának köréhez tartoztak, ő fölsége kizárólag a 
magyar ministeriuin által gyakorolja a végrehajtó 
hatalmat. — A mi pedig már a Cancellárián el 
volt döntve, az el van döntve, az bevégzett tény.

Nehogy a régi schlendrián vérszopó rendszer­
nek az új hivatalokban roszfajként szaporodó 
maradékai, — a vérükké vált hnza-vona eljárást 
az új törvénykezésbe is átszivárogtassák, — le­
gyünk ébren és hol csak kell, — figyelmeztessünk-

Pukolay.

Pest május 17.
A kálvinisták egyházi conventjéből jövök.
Horrendum! Az a sok vaskalapos esperes, mint 

meg annyi nyakas Kálvin a tizehkilenczedik szá­
szad közepén, ngy ültek olt, képesek megégetni a 
szabadon gondolkozó Szcrvetokat.

Pedig Kálvin óla 3 nehéz száz év repült cl.
És ezen három nehéz századon át nem tudók, 

kiérdemelni azt a szép protestáns nevet.
Mondom superíntendentialis gyűlésben voltam, 

▼ágy mint sok tiszleletes nr szeretné: püspöki 
gyűlésben.

Mert hiszen sokra vittük már mi protentan- 
sok. —

Addig protestaltunk római vallás polgártársa­
ink és atyánkfiáival, hogy végre kivívtuk soper- 
mtendenseink számára e dicső czimet: „püspök“.

Kiáltsatok hozsánát a kálvinista püspöknek 1 
Oh dicső aquisitio, oh nagyszerű reform.

És te cultus ministerium, gondoskodjál arany- 
keresztekről és más rendjelekről a tizenhat mar­
kos kálvinista egyházi méltóságok számára.

Mi a protestantismus elvét nem úgy fogjuk fel 
mint apáink; mi nem akarunk egyenlők lenni.

Nem sokára megválasztandjuk a mi érsekün­
ket is. Oh öröm !

Püspöki és érseki dominiumokért majd a nem­
zeti gyűlést fogjuk nyakon csípni. Oh boldogság!

Lesz papijószág in abundantu.
Csakhogy nem úgy van az, liszteletes és te­

kintetes táblabiró nrak.
A háromszázados lespedés köpenyét le kell 

tennünk , a felekezetesség és tcspedés köpenyét-
A protestantismus elve : szabadság, egyenlő­

ség és testvériség.
A dogma és felekezetesség sok száz milliói 

vérébe került az emberiségnek.
S az mind haggyán volna, hogy az emberiség 

vére folyt; mert nincs annyi vér, mennyit az is­
teni szabadságért sokaink lehetne.

De midőn az embeí' látja, hogy az emberiség 
vérén csak hosszú tábfabiróképü espereseket vá­
sárolt,kik a szabadság kárában retrograd fegyve­
rekkel gyilkolják a protestantismus szellemét, melly 
haladás és világosságnál egyéb nem lehet: Be kár 
volt ezért egy csep vért is kiontani!

Ha valahol,itt eszembe jut ama históriai örök­
igazság.

„A világtörténet a világ itélőszéke“
A protestánsokra nem ok nélkül ragadt a ne­

vek légiója.
Azok, kik a haladás zászlója alatt küzdenek 

az igazság és szabadság mellett, méltán neveztet­
nek protestánsoknak.

Hlyen protestánsok — bála korunk szellemé­
nek ! — nagy számmal vannak a keresztyének 
közt, a római vallásnak közt szintúgy,mint a töb­
bi felekezet kebelében.

Ezek minden egyházban tudnak imádkozni.
Ha az emberiségnek — nem mondom töme­

ge — de négy része illyen volna: akkor közel 
volnánk az ígéret földéhez.

De fájdalom, az emberiség legnagyobb része 
még most is a secták sötét körtönében hever.

Atyámfiái, ezért ugyan kár volt annyi vért 
ontani.

Mig a felekezetesség chinai falai le nem ron- 
tatnak, addig nem boldogulunk.

A római keresztyének legnagyobb része pá­
pista. —

A protestánsok közt temérdek a kálvinista és 
lutheránus.

Az sötétkedés, ez lespedés és schlendrián.
Mint meg annyi áthatatlan vörös tenger köz­

tünk és a Kanaán között.
Ki ezeket lerontaná, az ieendne az emberiség 

Mózese, az elapasztaná a vörös tengert, s ha nem 
épen száraz lábbal is, de bevinne az Ígéret föl­
déhe. —

Mi protestánsok magunk kormányozzuk ma­
gunkat.

Szép, de nem sok köszönet van benne.
Vannak papi és világi ̂ püspökeink és assesso- 

raink, — eiusdem generis.
Mint meg annyi megkövült tekintetes és tisz­

leletes táblabirók.
De pillantsunk be a tiszleletes tudós con- 

ventbe.
A kétfejű elnökség pompás kényelmesen ül a 

karszékben jobbra az esperesek, balra a gond­
nokok.

Jobbra haltra köröskörü sok exspcclans és föl­
szerelendő káplán teszi az auditóriumot, s mély 
figyelemmel képezi magát a vallás táblabiráinak 
politikájában és calvinismusban.

Itt ott feltűnik egy két valódi protestáns és ha­
ladásbarát.

Ne kívánjátok polgártársaim, hogy e despera- 
tus gyűlést leírjam.

Majd leírja körülményesen a „protestáns egy­
házi lap“ ; reméljük a legnagyobb húséggel.

Röviden, hallottunk itt sok czafrangos ezop- 
fot, méltóságus fő- és nagytisztelctü, — tekinte­
tes, nagyságos és liszteletes, nagyképü táblabirói 
czimeket, mik közül gyönyörűséges, módosított 
variatiokban, a hallja kend, hazudik kend , — a 
legszennyesebb piszkolódások, vastagnyaku epi- 
tbetonok kíséretében.

A múlt országgyűléstől megtanulhatták volna 
a nagytisztelctü urak, mint keli bebalzsamozni a 
tekintetes „corpus jurist“ , s abból folyó jogokat 
és czimeket.,

Azok a canonok sein jobbak ám a deákné 
vásznánál.

Értik önök ?
Tehát balzamozzák be azokat a canonokat, — 

még ma, nem holnap.
Menjünk tovább.
A vaskalapos esperes urak képükre másztak 

a tekintetes coadjutor-kurátor uraknak, azok meg 
vissza.

És volt piszkos személyeskedés a schlendrián 
canonok és penészes statútumok fölött.

Egy nagytiszlelelü esperes u r , német papja, 
qui nőmén et ómen habét, a tiszta protestantismus 
egyik lelkes védőjét „desperatarum causarum ad- 
vocatusnak“ nevezte.

Másik nagytiszteletü coilegája rendre intet­
vén, nyakas közbeszólásaiért, azt mondá: „csak 
azért sem hallgatok;“ — mit böfögnek azok a te­
kintetes urak ? — azt szeretem, ha megzavarom
őket. —

Ugyan ugy-e nagytiszteletü ur ? talán jó is 
lenne megégetni azokat az eretnekeket ?

Sok volna mindent elmondanom, tisztelt pol­
gártársaim , röviden így ment az egész szépen, 
gyönyörűségesen.

A méltóságos elnök ur többször mondá: 
„hagyjanak békét a nagytiszteletü urak a fötisz- 
teletü superintendentia tekintélyének, mert én meg 
majd a nagytisztelctü tractusokat declinálom meg.

Ha te vered az.én zsidómat, én is verem a te 
zsidódat.

Éljen a méltóságos táblabiró ur I
No de — mint mondám — majd leirandja e 

gyűlést az illető közlönylap lelkiesméretesen.
Fnuslus Socinus.

A franczia nemzeti gyűlés május 4-én meg­
nyílt. A tagok nem az ideiglenes kormány által 
rendelt egyenruháikban, hanrm saját szokott öl­
tözeteikben jelentek meg. Verificalionalis bizott­
mány neveztetett k i, melly a képviselők megbízó 
leveleit vizsgálat álá vegye és hitelesítse.

A nemzeti gyűlés elnökéül Buchez polgár vá­
lasztatott.

Máj. 8. Lamartinc körülményes számolást lett 
eljárásáról, Európának jelen állásáról, s Franczia- 
országnak europáhozi viszonyairól. Beszédjében 
Magyarországról is megemlékezett; rólunk mon­
dott szavai következők:

„Magyarország Auslriától tökéletesen elvált 
s nemzetiségi és függetlenségi állását erősíti. A 
hűbéri jogokat eltörlé, a papi javakat bevonja, és
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saját mininistcrinmot alkot, sőt Austríátóli elválá­
sának legnagyobb jeléül külügymínisteriuma is 
van “

Lamarlíne beszédje, mellyben többek közt azt 
is megjegyzé, hogy Franczia és Oroszország közt 
csak azon esetben lehet szövetség, ha Lengyel- 
hon mint független alkotmányos ország helyreál- 
litlatik, rendkívüli tetszést nyert,annyira, hogy in­
dítvány tétetett annak kinyomatására s külhalal- 
masságokhuzi szélküldözésére, ez indítvány azon­
ban , — maga Lamartine felszólalására — mel- 
lözletett.

Ugyanezen ülésben az elnök fájdalommal je­
lenté, hogy Bérangertól egy levelet kapott, melly­
ben ez lemondását nyújtja be. A gyűlés sajnálat­
tal és megütödésst'l hallja a lisztalelkü és sze­
rény honpolgár és legnépszerűbb költö visszavo­
nulási szándokát, de a lemondás egyhangúlag nem 
fogadtatott c l , melly végzést az elnök rendkívüli 
tetszés közt mondott ki.

Dornes polgár indítványt tett, hogy az ideig­
lenes kormánynak köszönet szavaztatván, lölök e 
hatalom a nemzeti gyűlés kezeibe vétessék, a ( 
végrehajtó hatalomra pedig egy ötös bizottmány 
neveztessék ki, kiknek neveit a szónok felolvasni 
kívánja.

Rettenetes zugás, végtelen zaj tört ki c sza­

vakra, midőn azonban az öreg Dupont felkelt, a 
moraj mintegy villám csapásra lecsöndesült. A ve­
terán népszerüségü férfiú csak keveset szólott, az 
előbbi szónokot figyelmeztetvén, hogy itt neveket 
proponálni senkinek joga nincsen.

Dupont elhallgatása után a zaj ismét kitört s 
az elnök kénytelen volt kalapja feltevése által az 
ülést félórára felfüggeszteni.

Eltelvén ez idő, Dornes indítványát úgy mó­
dosította, hogy egy bárom tagú ideiglenes bizott­
mány neveztessék ki, melly aztán felelős ministe- 
ket nevezzen. A posta elindulásakor még semmi 
som volt határozva, de Strassburgba azon tele- 
graphi tudósítás érkezett, hogy Lamartin Marast 
és Garnier Pages megválasztatlak.

A nemzeti ülésben ül két Bonaparte mint 
corsicai képviselő, Jerora és Lucien Bonaparte 
fiai. —

Garnier Pages számadó jelentése szerint Fran- 
cziaország financziája épen nem áll oliy rósz lá­
bon, mint azt azok elhitetni szeretnék, kik a res- 
publtcai kormányformát, mint rémet állítják fel a 

| félénk gyermekek elébe. A költségvetés szerint 
Francziaország bevétele az 1848—49 évre 46 
millióval haladja meg kiadását, mi iegsujlóbb vá­
lasz lenne az Ofner-Pesther Zeitung azon kár­
örömteljes és philisteri állítására, hogy a franczia

polgár most másfélaniiyi adót fizet, mint a 'király­
ság alatt fizeleltt

Olaszországból semmi elhatározó ütközetről 
semmi tudósítást nem olvastunk. Az osztrák ser- 
gek végmenedéke Verona is körül van fogva, s e 
város falaitól nem messze az olaszok fényes győ­
zelmet vittak ki egy összecsapásban, mellyben ai 
osztrákok vesztesége tetemesnek lenni áUittatik,

Az angol parliament üléseiben különös érde­
kes nem történik. A zsidobill ment az alsóházban 
keresztül, s Palmerston Spanyolországba küldött 
nótája rovatott meg lord Stanley által a felsőház­
ban. Palmerston egy kissé amúgy magyarosan 
mondá oda a spanyol kormánynak az igazságot, s 
ez a spanyol külügyminisloraek egy eliennotára 
adott alkalmat, melly minden más volt, csak sze­
líd nem, et hinc illáé lacrimae.

Az északi czár fiát a sundba kiddé Orosz­
ország tengeri erejét felkészíteni.

H i r d e t é s e k .
( 2)
A censnrai fogságból épen most szaba­

dultak ki és kaphatók
Muyyar- M ihál

könyvárudájában ferencziek terén 410. sz. alatt.
Sajtószabadságról

nézetei egy rabnak
Irta T á n c s ic s  Mi h á l. 

bóritékba fűzve csak 30. kr.

Népkönyv
irta T á n c s ic s  M ih á l.

Borítékba fűzve csak 30. kr.

F ö ld m iv e lé s i  ipar  
ébresztésének egyetlen módja

Irta T á n c s ic s M ih á l  
borítékba fűzve csak 10 kr.

( í)

részvéttel fogadtatod, s annak további folytatása 
iránt, igen számosán nyilatkozának; van szeren­
csém jelenteni, hogy azt jövő csütörtök, vagy is 
május 18—dikától kezdve, több jeles hazai tudósok 
közremunkálásával, minden csütörtökön lOórakor 
a „Természettudományi társulat" teremében , 
egyetemutezában, Almási házban, 90 szám alatt 
elsó emeleten, folytatni fogom.

Mészáros Károly.
(23)

(2)

Jelentés,
Ma, minden csütörtökön és vasárnap a Far­

kas Józsi vezérlete alatti (úgynevezett párizsi) 
nemzeti zenésztársaság az uj épület mellett ujdon 
alakított sélaligelben a legkcdvcnczebb operai és 
magyar zenedarabokat leend szerencés előadni.

Alólirt ezennel tisztelettel értesíti a t. ez. kö­
zönséget, miszerint nála korán reggeltől kezdve 
egész nap minden kávéházi italok és a legfinomabb 
fagjlnl'ak kaphatók.

Rósz időben a fennevezett zenésztársaság 
alólirt kávéházban fog játszani.

(3)
Minthogy folyó hó 11-én, az általam megnyi­

tott t  thenaeum, vagy is tudományos társalgás, az 
akkori szomorú események közepette is, kitűnő

Tiszteletteljes meghívását teszi
Steingassner János kávés. 

Pest május 11. 1848.
(18)

(3)

Geibel Károly
udvari könyvárusnál Pesten megjelent és kapható

Szúnyogok.
Irta N ag y  Ignácz.

Tartalom : Ajánlás. — Előszó. — Szegény, ne 
igyál. — Fővárosi nemadózó. — Fürdói képecs- 
kék. — Budapesti séták I—XVII. — Két testvér.

— Hivatalvadász. — Nász éj. — A nagyur. 
Borítékba fűzve finom képekkel 1 R. 20 kr. p. p.

CSIKÓS.
Eredeti népszínmű 3 szak.,népdalokkal, tánczczal.

1848. Borítékba fűzve 30 kr. 
______________________________ (19)

(2)
Kos-eladás

Jövő pesti Medard vásár alkalmával május 30kátol 
fogva junius óig Gróf Hunyady József juhnyájá- 
ból különféle gyapjúmiqémüségü hágó kosok lesz­
nek eladás végett a M. Gazd. egyesület köztelkén 
(üllői utón) kiáltitva.

(30)

Megjelenik
nyomdában

e táp mi nde n  este Előfizethetni e lapr a Pesten a Beim el-féle
(Al-Dunasor Piaristák épülete) és Emich Gusztáv könyvkereskedésében. — A
vidéken a postahivataloknál. EGYES SZÁM ÁRA 3 Kf* [

Felelős szerkezlö Fi l Albert. — Kiadó tulajdonos Lukács László. — Nyomatik Beiméinél.
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